

乘风再起航

庆祝济阳撤县设区暨《今日济阳》创刊五周年特刊



济阳区物价局开展商品明码标价检查。

助力济北新城跨越式发展 济阳区物价局以服务促进新旧动能转换

本报记者 于悦
通讯员 时霞

加强价费管理 降低居民企业成本

燃气价格的变动,牵动着老百姓的心。自今年10月1日起,济阳区启动实施《济阳区燃气上下游价格联动机制》,理顺调整管道天然气销售价格。这也是济阳区物价局抓好涉及民生的价格改革中的一项工作,按照省市统一部署,济阳区开展天然气价格改革,于8月底前完成了理顺调整管道天然气销售价格,加快了工作进度,确保在年底前完成配气价格核定工作。

除此之外,针对老百姓切身利益相关的供水供暖问题,物价局也是行动不断。为了做好区集中供热和城镇管网供水价格调整准备工作,区物价局聘请第三方对前三年的供水、供暖等进行全面的成本监审。并拿出了拟调方案及时向政府常务会议进行了汇报;按照2018年农业水价综合改革的任务目标,受理农业水价综合改革定价申请,由第三方对农业用水灌溉水利工程等进行成本监审,积极参加培训,做好前期准备工作,确保在年底前完成20万亩农业水价的核定工作。

济阳区物价局坚持健全完善收费清单“一张网”制度,坚持深化放管服改革,全力推行“政府网站公示收费目录清单”制度,严格“一次性办好”程序,公布“零跑腿”和“只跑一次”事项清单,优化了营商环境。

今年两会期间,李克强总理明确提出,要降低一般工商业平均电价10%。近日,济阳区物价局组织召开了由电网企业及各转供电企业代表30余人参加的电价政策提醒告诫会,根据《山东省物价局关于清理规范电网和转供电环节收费有关事项的通知》要求,就贯彻落实国家、省电价政策,取消部分垄断性服务收费,全面清理转供电环节不合理加价等价格行为,对电网企业和转供单位进

济阳区物价局围绕区委、区政府中心工作,结合“知敬畏、存戒惧、守底线”纪律教育和“大学习、大调研、大改进”既环境建设年活动,针对年初确定的任务目标,紧扣经济工作中心大局,最大限度挖掘物价工作职能潜力,以服务促进新旧动能转换为重点,以“放、管、服、促”为支撑,着力推改革、强监管、促发展、安民生,创造良好的经济发展软环境,助力济北新城的跨越式发展。



开展“知敬畏、存戒惧、守底线”专题活动。

行了告诫提醒,并征询了供电企业及转供电单位电价管理方面的意见和建议。

强化监督检查 创造良好价格环境

为了维护良好的市场秩序,切实减轻居民和企业成本,济阳区物价局负责人表示,将进一步加大价格监察力度,及时受理相关投诉举报,督促各项政策得到有效执行,切实减轻企业和群众负担。

为强化监督检查,创造良好价格环境,济阳区物价局依法开展各项专项检查,对区自来水公司、供热公司和燃气公司的收费行为进行监督检查;对全区自2018年1月1日起投运的“全额上网”模式分布式光伏发电项目摸底调查;在召开电价和天然气价格政策提醒告诫会,稳定行业市场的基础上,又专门召集电力公司、华百广场、金兴物业管理公司,济南

统一企业等十一家公司负责人就现行电价政策召开了两次提醒告诫会,并向与会人员下发了《济阳区物价局关于简化电价分类降低一般工商业电价水平的提醒告诫函》。

9月份,针对举报非营利性民办幼儿园收费上调较为集中的问题,济阳区物价局立即召开党组会议进行专门研究部署,组织召集区13所民办幼儿园园长,按照相关文件对其进行了提醒告诫并对其收费行为进行跟踪监督。

在开展检查的同时,济阳区物价局也加强了重点时段特别是节假日市场价格的监管,密切关注生活必需品及生活性服务业的价格动态。济阳区物价局开展重点行业专项整治,严厉打击价格欺诈、哄抬价格等违法行为,加强对改革中放开领域价格行为的监管。

全力推进“双随机、一公开”监管全覆盖,同时畅通价格权益诉求渠道。积极打造12358

价格监管平台,加强与12345市民服务热线的联动,建立健全价格举报案件内部流转处理机制,发挥好平台监管和服务的作用。截至目前,济阳区物价局共受理价格政策咨询和举报15件,承办12345市民服务热线128件,满意率达98.32%。

公布重要商品价格 维护市场秩序稳定

公开、透明的价格,是市场经济正常运行的必要条件。今年,济阳区物价局完善民生价格调控,认真落实价格监测周度、月度、季度、年度分析及总结制度,截至目前共上报价格监测表550余份,圆满地完成了省、市领导交给的工作任务。而在做好数据收集、汇总、审核、上报工作的基础上,物价局于每周四在“新济阳”微信公众号上发布重要商品价格采集公示表,周五、周六晚上在电视台播出重要民生商品价格公示,加强正面宣传报道,维护了市场价格稳定。上报价格动态分析和专题调查报告20余篇,物价分析材料34篇,部分被中国经济导报网、山东价格信息网等各类报刊采用。

近期,济阳区物价局还开展了规范整顿机动车停车场收费公示工作。以往,区域内机动车停车场普遍存在收费不透明、公示不完善、侵权行为时有发生、价格投诉不断增多,群众反应十分强烈。看似小小公示牌,却是规范经营者行为的有力抓手,维护消费者权益的有力保障,尤其是推行公示牌实行双色管理更是创新之举。

为此,开展全区停车场收费公示整治活动乃是必然所趋。济阳区物价局采取实地调查、提醒告诫、公示监制三步走,严格落实停车场收费政策,全面实行双色公示,抓好停车场公示管理工作,切实保障广大消费者合法权益。

此外,济阳区物价局还踏实做好涉案物品价格认定工作,及时受理各类案件委托,为司法和行政部门公正执法提供

依据。截至目前,受理提出方涉案财物价格认定61件,不予受理1件,出具价格认定结论书61件,标的金额289125元。

推动涉农收费公示 促进济阳农业发展

党的十九大把实施乡村振兴战略摆上了重要议事日程,做出了重大决策部署。济阳区物价局立足自身工作实际,积极推行涉农收费公示制度。济阳的涉农收费公示制度采取设立公示牌的形式,统一内容,统一制作,统一发放。制作了200多块公示牌,公示内容涉及公安、环卫、供电、不动产登记等多个与农民生产、生活关系密切的部门,其中包括19项涉农收费项目,共计23项收费标准,明确收费文件依据,保证了公示的准确性、合法性。将公示牌设置在群众缴费场所或者醒目位置,方便群众观看,从而确保了公示内容看得见、说得清、留得住。在公示牌下方设有12358价格举报电话,全面接受社会监督,提高收费透明度。截至目前,全县10个乡镇(街道)的部分村庄安装了涉农公示牌。

为切实做好涉农价格和收费公示工作,济阳区物价局党组多次召开专题会议研究具体工作事项,并成立了工作领导小组。为了不加重群众的负担,区物价局多方筹措资金制作和安装涉农公示牌,从而保证了涉农收费公示工作的顺利进行。为了使涉农收费公示制度长久地坚持下去,而不是流于形式,济阳区物价局党组要求价格监督检查局不仅负责公示牌的落实,还要及时做好变更工作,保证公示牌的内容准确、及时、有效。

通过推行这项制度,济阳区物价局加强了党和政府各项农村政策的宣传,提高了政策透明度,扩大了社会监督机制,规范了价格和收费行为,保护了农民合法权益,进一步巩固和发展了减轻农民负担的成果,为促进全区农业和农村经济的健康稳定发展创造良好的环境。